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ひし形と合同 

 

 下の図において，四角形ＡＢＣＤは１辺１２㎝のひし形です。ひし形の辺上には図のように４点Ｅ，Ｆ，

Ｇ，Ｈがあり，ＡＥ＝３㎝，ＢＦ＝５㎝，ＣＧ＝６㎝，ＤＨ＝１０㎝です。また，ＥＧとＦＨの交点をＩと

すると，ＨＩの長さは３.０８㎝になります。 

このとき，四角形ＣＧＩＦのまわりの長さは何㎝ですか。 
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ひし形と合同 ２７.３㎝ 

 

 図①のように辺ＡＢと平行な線ＨＪ，辺ＢＣと平行な線ＥＫを引くと，ＨＪ＝ＥＫ＝１２㎝， 

ＪＦ＝ＫＧ＝３㎝になり，○印をつけた角の大きさは等しくなるので，影をつけた三角形ＨＪＦとＥＫＧは

合同になります。よって，ＨＦとＥＧの長さは等しくなります。そこで，ＨＦの長さを求めます。 

 図②のように，ＨＪとＥＧの交点をＬ，点Ｆを通って辺ＡＢと平行な線とＥＧの交点をＭとすると，斜線

部分の三角形ＩＬＨとＩＭＦは相似です。ＨＬの長さは３＋（６－３）×
２

１０＋２
＝３.５（㎝），ＦＭの長

さは６＋（９－６）×
７

５＋７
＝７.７５（㎝）なので，相似比は３.５：７.７５＝１４：３１となります。よ

って，ＩＦの長さは３.０８×
３１

１４
＝６.８２（㎝），ＨＦの長さは３.０８＋６.８２＝９.９（㎝）です。 

 

図①                     図② 
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同様に，図③のように，ＥＫを通る線とＨＦの交点をＮ，点Ｆを通って辺ＢＣと平行な線とＨＦの交点を

Ｏとすると，斜線部分の三角形ＩＮＥとＩＯＧは相似です。ＥＮの長さは 

２＋（５－２）×
３

３＋９
＝２.７５（㎝），ＧＯの長さは７＋（１０－７）×

６

６＋６
＝８.５（㎝）なので，

相似比は２.７５：８.５＝１１：３４となります。ＥＧの長さはＨＦと等しく９.９㎝なので，ＩＧの長さは 

９.９×
３４

１１＋３４
＝７.４８（㎝）です。 

 以上より，四角形ＣＧＩＦのまわりの長さは，６＋７＋６.８２＋７.４８＝２７.３（㎝）です。 

 

図③ 
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